
学校教育自己診断速報 
 

生徒の肯定的意見急増（１６．１％増） 
         ４２．９％→５９．０％ 

 

保護者の肯定的意見微増（３．２パーセント増） 
           ５６．６％→５９．８％ 
 
昨年末に全校生徒及び保護者を対象に学校教育自己診断（学校生活

に関するアンケート）を実施いたしました。２８０名あまりの保護者方々のご

協力をいただき感謝しています。 

集計と前回（平成１５年）実施結果との比較ができましたので掲載い

たします。 

生徒たちからは学校の取組みに対して、前回より肯定的な意見の割合が

増加しています。 

保護者のみなさまからは、学校からの情報提供に関する項目で肯定的な

ご意見に増加が見られました。 

 学校として改善に向けて取組んできたことの成果がある程度上がってい

るようです。しかし、まだまだ不十分な点も多くあります。今回の結果を十

分に分析し、全教職員一致して学校改革を進めていきます。 



平成１８年度学校教育自己診断 生 徒 集 計 
 
１ よくあてはまる ２ ややあてはまる ３ あまりあてはまらない  ４ まったくあてはまらない 

 
斜字体：％（無回答があるため合計は１００％にならない。）  (  )内の数字は肯定的回答の％ 

№ 診    断    内    容  １ ２ ３ ４ 

288 252 95 49 
H18

41.4 36.3 13.7 7.1 
310 356 142 26 

1 
(77.7) 

学校へ行くのが楽しい。 
(79.9) H15

37.2 42.7 17.0 3.1 
180 309 154  40 

H18
25.9 44.5 22.2 5.8 
172 355 214 78 

2 
(70.4) 

山高は、他の学校にない特色がある。 
(63.2) H15

20.6 42.6 25.7 9.4 
93 331 208 48 

H18
13.4 47.6 29.9 6.9 
57 296 355 104 

3 
(61.0) 

学校は生徒の意見をよく聞いてくれる。 
(42.3) H15

6.8 35.5 42.6 12.5 
60 312 259 53 

H18
8.6 44.9 37.3 7.6 
24 367 355 81 

4 
(53.5) 

授業はわかりやすく、充実している。 
(46.9) H15

2.9 44.0 42.6 9.7 

68 237 268 112 
H18

9.8 34.1 38.6 16.1 
－ － － － 

5 
(43.9) 

授業は静かで、集中できる。 
 H15

－ － － － 
117 283 234 52 

H18
16.8 40.7 33.7 7.5 
37 224 441 123 

6 
(57.5) 

理科や家庭科等の授業では、実験・観察・実習などの
時間がたくさんある。 

(31.3) H15 4.4 26.9 52.9 14.7 
31 114 342 194 

H18
4.5 16.4 49.2 27.9 
19 125 441 245 

7 
(20.9) 

授業で自分の考えをまとめたり、発表することがよく
ある。 

(17.3) H15 2.3 15.0 52.9 29.4 
75 278 266 59 

H18
10.8 40.0 38.3 8.5 
28 248 429 111 

8 
(50.8) 

教え方にさまざまな工夫をしている先生が多い。 
(33.1) H15

3.4 29.7 51.4 13.3 
128 366 155 24 

H18
18.4 52.7 22.3 3.5 
193 396 171 43 

9 
(71.1) 

学習の評価は、テストの得点だけでなく、生徒の努力
や授業に取り組む姿勢等を含めて行われている。 

(70.6) H15 23.1 47.5 20.5 5.2 
206 338 109 27 

H18
29.6 48.6 15.7 3.9 
26 111 87 37 

10 
(78.2) 

生徒の興味・関心、適性・進路に応じて選べる選択科
目がある。 

※H15は３年のみ回答                (51.1) 
H15
※ 9.7 41.4 32.5 13.8 

93 341 193 57 
H18

13.4 49.1 27.8 8.2 
69 319 319 111 

11 
(62.5) 

学校生活についての先生の指導は納得できる。 
(46.5) H15

8.3 38.2 38.2 13.3 
108 365 171 32 

H18
15.5 52.5 24.6 4.6 
94 368 262 67 

12 
(68.0) 

先生は協力して生徒指導に当たっている。 
(55.4) H15

11.3 44.1 31.4 8.0 



81 268 234 93 
H18

11.7 38.6 33.7 13.4 
49 231 377 133 

13 
(50.3) 

悩みや相談に親身になって応じてくれる先生が多い。
(33.6) H15

5.9 27.7 45.2 15.9 
104 295 200 67 

H18
15.0 42.4 28.8 9.6 
82 284 263 95 

14 
(57.4) 

先生は他の人に知られたくない秘密を守ってくれる。
(43.9) H15

9.8 34.1 31.5 11.4 
52 271 273 80 

H18
7.5 39.0 39.3 11.5 
25 189 424 140 

15 
(46.5) 

先生はいろいろな問題を見逃さず対応してくれる。 
(25.7) H15

3.0 22.7 50.8 16.8 
226 306 105 42 

H18
32.5 44.0 15.1 6.0 
－ － － － 

16 
(76.5) 

人間関係のトラブル（いじめ、いやがらせを含む）が
少なく、落ちついた環境で学校生活を送ることができ
る。 H15

－ － － － 
99 227 215 140 

H18
14.2 32.7 30.9 20.1 
81 170 274 272 17 

(46.9) 
担任以外にも保健室や相談室等で、気軽に相談するこ
とができる先生がいる。 

(30.1) H15 9.7 20.4 32.9 32.6 
145 320 150 64 

H18
20.9 46.0 21.6 9.2 
140 366 234 86 

18 
(66.9) 

ホームルームなどで将来の進路や生き方について考え 
る機会がある。 

(60.7) H15 16.8 43.9 28.1 10.3 
203 341 120 19 

H18
29.2 49.1 17.3 2.7 
181 403 204 40 

19 
(78.3) 

学校は、進路についての情報をよく知らせてくれる。
(70.0) H15

21.7 48.3 24.5 4.8 
96 253 248 83 

H18
13.8 36.4 35.7 11.9 
75 271 346 131 

20 
(50.2) 

ホームルーム活動は活発で、クラス全体で積極的にか
かわっている。 

(41.5) H15 9.0 32.5 41.5 15.7 
437 181 42 22 

H18
62.9 26.0 6.0 3.2 

348 331 115 35 
21 

(88.9) 
体育祭・文化祭は充実している。 

(81.4) H15
41.7 39.7 13.8 4.2 
287 251 95 41 

H18
41.3 36.1 13.7 5.9 

32 110 314 367 
22 

(77.4) 
生徒会活動は活発である。 
※H15の質問「生徒会活動に関心を持って積極的に参
加している。」 

(17.0) 
H15
※ 3.8 13.2 37.6 44.0 

287 251 95 41 
H18

41.3 36.1 13.7 5.9 
282 138 118 279 

23 
(77.4) 

部活動は活発である。 
※H15の質問「部活動に積極的に取り組んでいる。」

(50.3) 
H15
※ 33.8 16.5 14.1 33.5 

58 267 285 72 
H18

8.3 38.4 41.0 10.4 
22 215 443 145 

24 
(46.7) 

命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会が多い。
(28.4) H15

2.6 25.8 53.1 17.4 
49 244 284 101 

H18
7.1 35.1 40.9 14.5 
32 248 426 119 

25 
(42.2) 

人権の大切さについて学ぶ機会が多い。 
(33.5) H15

3.8 29.7 51.1 14.3 
32 175 324 151 

H18
4.6 25.2 46.6 21.7 
14 103 445 257 

26 
(29.8) 

環境、国際理解、福祉ボランティア等の新しい課題に
ついて学習する機会が多い。 

(14.1) H15 1.7 12.4 53.4 30.8 



35 129 276 241 
H18

5.0 18.6 39.7 34.7 

12 63 282 455 
27 

(23.6) 
校長先生の考えや話は興味深くよくわかる。 

(9.0) H15
1.4 7.6 33.8 54.6 
73 306 224 70 

H18
10.5 44.0 32.2 10.1 
32 266 348 111 28 

(54.5) 
先生は、お互いによく協力し合っている。 

(35.7) H15
3.8 31.9 41.7 13.3 

101 358 157 61 
H18

14.5 51.5 22.6 8.8 
89 400 237 64 

29 
(66.0) 

先生は、責任をもって、授業やその他の仕事に当たっ
ている。 

(58.7) H15 10.7 48.0 28.4 7.7 
65 264 259 95 

H18
9.4 38.0 37.3 13.7 
115 333 297 78 

30 
(47.4) 

学校で地震や火災などの災害がおこった場合、どのよ
うな行動をとればよいか具体的に知らされている。

(53.7) H15 13.8 39.9 35.6 9.4 
110 356 164 53 

H18
15.8 51.2 23.6 7.6 
149 389 208 82 31 

(67.0) 
教室・特別教室・運動場などは、授業や生活がしやす
いよう整備されている。 

(64.5) H15 17.9 46.6 24.9 9.8 

120 314 191 48 
H18

17.3 45.2 27.5 6.9 
139 342 229 70 

32 
(62.5) 

学校の施設・設備がこわれたときは、すぐに修理され
る。 

(57.7) H15 16.7 41.0 27.5 8.4 
77 239 283 80 

H18
11.1 34.4 40.7 11.5 
37 209 431 143 

33 
(45.5) 

授業で特別教室がよく利用される。 
(29.5) H15

4.4 25.1 51.7 17.1 
65 200 275 141 

H18
9.4 28.8 39.6 20.3 
12 81 384 349 

34 
(38.2) 

ビデオ、ＤＶＤなどの視聴覚機器やコンピュータなど
を使う機会が多い。 

(11.1) H15 1.4 9.7 46.0 41.8 
136 299 179 67 

H18
19.6 43.0 25.8 9.6 

－ － － － 
35 

(62.6) 
清掃活動にきっちり取り組んでいる。 
 H15

－ － － － 
167 334 136 43 

H18
24.0 48.1 19.6 6.2 
168 356 216 74 

36 
(72.1) 

成績などの内容についてプライバシーが守られてい
る。 

(62.8) H15 20.1 42.7 25.9 8.9 
78 184 245 173 

H18
11.2 26.5 35.3 24.9 
71 148 289 303 

37 
(37.7) 

授業や部活動での活動を通して、地域の人々とかかわ
る機会が多い。 

(26.2) H15 8.5 17.7 34.7 36.3 
103 190 187 171 

H18
14.8 27.3 26.9 24.6 
71 148 289 303 

38 
(42.1) 

授業や部活動での活動を通して、近隣の学校との交流
の機会が多い。※H15は37と38を一つの設問で問う。 

(26.2) 
H15
※ 8.5 17.7 34.7 36.3 

 



平成１８年度 学校教育自己診断 保護者集計 
I 教育活動に関するもの 
１ よくあてはまる ２ ややあてはまる ３ あまりあてはまらない  ４ まったくあてはまらない 

№ 診    断    内    容  １ ２ ３ ４ 無 

41 139 60 7 27 
H18

15.0 50.7 21.9 2.6 9.9 

22 145 62 7 22 
1 

(65.7) 
学校は、教育方針をわかりやすく伝えている。 

(60.5) H15
8.0 52.5 22.5 2.5  8.0

17 124 88 8 37 
H18

6.2 45.3 32.1 2.9 13.5 

17 109 94 8 48 
2 

(51.5) 
山高は他の学校にない独自の教育活動に取り組ん

でいる。 
(45.7) H15 6.2 39.5 34.1 2.9 17.4 

21 149 53 4 47 
H18

7.7 54.4 19.3 1.5 17.2 

30 136 54 5 51 
3 

(62.1) 
学校は、保護者の願いにこたえている。 

※H15は９の内容を含む。
(60.0) 

H15

※ 10.9 49.3 19.6 1.8 18.5 

78 127 41 9 19 
H18

28.5 46.4 15.0 3.3 6.9 

37 126 68 5 40 
4 

(74.9) 
学校は、家庭への連絡や意志疎通を積極的に、き

め細かく行っている。 
(59.1) H15 13.4 45.7 24.6 1.8 14.5 

128 35 42 34 35 
H18

46.7 12.8 15.3 12.4 12.8 

－ － － － － 
5 

(59.5) 
保護者向けメール網は役に立っている。 
 H15

－ － － － － 

41 129 58 15 31 
H18

15.0 47.1 21.2 5.5 11.3 

36 123 73 6 38 
6 

(62.1) 
生徒指導面で、学校は家庭への連絡や意思疎通を

積極的に、きめ細かく行っている。 
(57.6) H15 13.0 44.6 26.4 2.2 13.8 

44 140 51 10 29 
H18

16.1 51.1 18.6 3.6 10.6 

34 132 76 4 30 
7 

(67.2) 
進路指導面で、学校は家庭への連絡や意思疎通を

積極的に、きめ細かく行っている。 
(60.1) H15 12.3 47.8 27.5 1.4 10.9 

60 128 43 4 39 
H18

21.9 46.7 15.7 1.5 14.2 

－ － － － － 
8 

(68.6) 
進路指導資料（進学・就職データ等掲載の白い表

紙の冊子）は役に立っている。 
 H15

－ － － － － 

38 129 46 3 58 
H18

13.9 47.1 16.8 1.1 21.2 

30 136 54 5 51 
9 

(61.0) 
学校は、保護者の相談に適切に応じてくれる。 

※３を再掲

(60.2) 
H15

※ 10.9 49.3 19.6 1.8 18.5 

13 106 98 8 49 
H18

4.7 38.7 35.8 2.9 17.9 

9 86 121 12 48 
10 

(43.4) 
内容がわかりやすく、充実した授業が多いようだ。

(34.5) H15
3.3 31.2 43.8 4.3 17.4 



17 96 89 24 48 
H18

6.2 35.0 32.5 8.8 17.5 

－ － － － － 
11 

(41.2) 
授業は静かで、集中しやすいようだ。 
 H15

－ － － － － 

31 147 53 4 39 
H18

11.3 53.6 19.3 1.5 14.2 

25 131 69 7 44 
12 

(64.9) 
テストの得点だけでなく、色々な面から学習の評

価を行っている。 
(56.6) H15 9.1 47.5 25.0 2.5 15.9 

33 140 43 6 52 
H18

12.0 51.1 15.7 2.2 19.0 

19 127 73 9 48 
13 

学校の生徒指導の方針に共感できる。     (63.1) 
※H15は「生徒指導全般に渡り、きめ細かく指導
している。」                          (52.9) H15

※ 6.9 46.0 26.4 3.3 17.4 

94 121 33 2 24 
H18

34.3 44.2 12.0 0.7 8.8 

118 128 25 4 1 
14 

(78.5) 
学校の雰囲気がよく、生徒が生き生きとしている。

(89.2) H15
42.8 46.4 9.1  1.4 0.4 

117 104 30 7 16 
H18

42.7 38.0 10.9 2.6 5.8 

134 92 35 6 9 
15 

(80.7) 
生徒は、学校が楽しいといっている。 
※H15は「生徒は、学校が楽しいといっている。」

(81.9) 
H15

※ 48.6 33.3 12.7 2.2 3.3 

46 105 63 12 48 
H18

16.8 38.3 23.0 4.4 17.5 

54 101 66 14 41 
16 

(55.1) 
子どもの心身の健康について気軽に先生に相談で

きる。 
(56.2) H15 19.6 36.6 23.9 5.1 14.9 

171 77 15 4 7 
H18

62.4 28.1 5.5 1.5 2.6 

194 61 17 3 1 
17 

(90.4) 
文化祭．体育祭、修学旅行などの学校行事に．子

どもは積極的に参加している。 
(92.4) H15 70.3 22.1 6.2  1.1 0.4 

33 116 53 5 67 
H18

12.0 42.3 19.3 1.8 24.5 

39 116 52 8 61 
18 

(54.3) 
生徒会活動は活発である。 

(56.1) H15
14.1 42.0 18.8 2.9 22.1 

80 123 31 8 32 
H18

29.2 44.9 11.3 2.9 11.7 

62 130 50 6 28 
19 

(74.1) 
山高の部活動は活発である。 

(69.6) H15
22.5 47.1 18.1 2.2 10.1 

43 117 54 4 56 
H18

15.7 42.7 19.7 1.5 20.4 

38 139 53 6 40 
20 

(58.4) 
自分の生き方を考え、豊かな心を持った生徒を育

てようとしている。 
(64.2) H15 13.8 50.4 19.2 2.2 14.5 

27 118 75 13 41 
H18

9.9 43.1 27.4 4.7 15.0 

－ － － － － 
21 

(53.0) 
清掃活動が行き届いている。 
 H15

－ － － － － 



Ⅱ 学校経営に関するもの 
１ よくあてはまる ２ ややあてはまる ３ あまりあてはまらない ４ まったくあてはまらない 

№ 診    断    内    容  １ ２ ３ ４ 無 
43 120 50 3 58 

H18
15.7 43.8 18.2 1.1 21.2 
31 129 52 5 59 

22 

(59.5) 
生徒に生命を大切にする心や社会ルールを守る態
度を育てようとしている。 

(57.9) H15 11.2 46.7 18.8 1.8 21.4 
41 110 58 3 62 

H18
15.0 40.1 21.2 1.1 22.6 
25 125 58 3 65 

23 

(55.1) 
生徒に人権を尊重する意識を育てようとしてい
る。 

(54.4) H15 9.1 45.3 21.0 1.1 23.6 
27 87 81 5 74 

H18
9.9 31.8 29.6 1.8 27.0 
14 89 100 12 61 

24 

(41.7) 
環境・国際理解・福祉ボランティア等の新しい教
育課題ついてよく学ばせている。 

(37.3) H15 5.1 32.2 36.2 4.3 22.1 
35 105 60 3 71 

H18
12.8 38.3 21.9 1.1 25.9 
19 124 58 5 70 

25 

(51.1) 
すべての教育活動において、生徒の人権を尊重す
る姿勢で指導にあたっている。 

(51.8) H15 6.9 44.9 21.0 1.8 25.4 
50 109 59 16 40 

H18
18.2 39.8 21.5 5.8 14.6 
34 86 100 16 40 

26 

(58.0) 
地震や台風などの場合の対応について、生徒や保
護者に行動マニュアルが知らされている。 

(43.5) H15 12.3 31.2 36.2 5.8 14.5 
53 135 55 5 26 

H18
19.3 49.3 20.1 1.8 9.5 
41 133 65 15 22 

27 

(68.6) 
学校の施設・設備は、学習環境の面でほぼ満足で
きる。 

(63.1) H15 14.9 48.2 23.6 5.4 8.0 
26 95 54 5 94 

H18
9.5 34.7 19.7 1.8 34.3 
17 109 51 6 93 

28 

(44.2) 
学校は、事故の防止に配慮し、施設・設備の点検
を行っている。 

(45.7) H15 6.2 39.5 18.5 2.2 33.7 
105 107 34 7 21 

H18
38.3 39.1 12.4 2.6 7.7 
54 139 64 9 10 

29 

(77.4) 
学校は、保護者が授業を参観する機会を設けてい
る。 

(70.0) H15 19.6 50.4 23.2 3.3 3.6 
60 133 38 4 39 

H18
21.9 48.5 13.9 1.5 14.2 
39 136 47 1 53 

30 
(70.4) 

学校は、教育情報の収集や提供の努力をしている。
(63.4) H15

14.1 49.3 17.0 0.4 19.2 
53 129 24 1 67 

H18
19.3 47.1 8.8 0.4 24.5 
46 141 21 3 65 

31 

(66.4) 
学校では、子どもに関するプライバシーが守らて
いる。 

(67.8) H15 16.7 51.1 7.6  1.1 23.6 

20 103 88 9 54 
H18

7.3 37.6 32.1 3.3 19.7 

16 91 94 10 65 
32 

(44.9) 
学校は、保護者や地域の人たちと話をする機会を
多く持っている。 

(38.8) H15 5.8 33.0 34.1 3.6 23.6 

27 106 62 11 68 
H18

9.9 38.7 22.6 4.0 24.8 
31 107 70 7 61 

33 
(48.6) 

PTA活動は活発である。 
(50.0) H15

11.2 38.8 25.4 2.5 22.1 



 


